

点指 卡塔尔世界杯 FIFA WORLD CUP Qatar 2022 解码黄金眼⑧

今日开幕 23:00

每届世界杯开始前,球迷都喜欢预测哪支球队会成为黑马。上届世界杯,克罗地亚就是以黑马姿态打进决赛、创下队史最佳战绩的。本届世界杯,三支曾让冠军队蒙羞的球队塞尔维亚、瑞士、丹麦,非常值得关注。



2018年俄罗斯世界杯,瑞士队表现不佳,小组赛1比1阻击巴西,巴西的内马尔(左)屡失良机 图/视觉中国

塞尔维亚 瑞士 丹麦 能否上演黑马奇迹?

1/ 塞尔维亚势头强劲

广州富力前主帅斯托伊科维奇,为中国球迷所熟知,他在中超执教期间被称为“进攻大师”,担任塞尔维亚主帅之后成绩斐然。斯托伊科维奇曾经是前南斯拉夫最具天赋的中场球星之一,在1990年意大利世界杯表现出色,如今以主帅身份再次参加世界杯。

2022年世界杯预选赛,塞尔维亚和2016年欧洲杯冠军葡萄牙同组,塞尔维亚6胜2平,以小组头名的身份直接出线,小组第二葡萄牙只能通过附加赛晋级世界杯。在与葡萄牙的两场比赛中,塞尔维亚主场以2比2战平,客场以2比1完成绝杀。

塞尔维亚曾经主打3511阵型,弗拉霍维奇和米特洛维奇轮流司职中锋,塔迪奇担任前腰,米林科维奇、古德利、卢基奇打中场,两名边翼卫是科斯蒂奇和日夫科维奇。在客场对葡萄牙的世界预赛,就是弗拉霍维奇首发,米特洛维奇替补。由于只有获胜才能夺得小组第一,斯托伊科维奇在下半场用米特洛维奇换下古德利,塔迪奇在第90分钟送出助攻,米特洛维奇攻入绝杀进球。此后,斯托伊科维奇把阵型调整成3412,两名中锋米特洛维奇和弗拉霍维奇联袂首发,塔迪奇继续担任前腰,减少一名中场。9月28日在欧洲国家联赛B级D组榜首大战中,塞尔维亚客场以2比0完胜荷兰队领衔的挪威,拿到升级到A级球队的资格,弗拉霍维奇和米特洛维奇分别建功。

上届世界杯,塞尔维亚在小组赛取得1胜2负,未能晋级16强,先后输给瑞士和巴西,当时的主帅是克尔斯塔奇奇。本届世界杯,塞尔维亚再度与巴西和瑞士同组,斯托伊科维奇希望为球队带来改变。世界杯小组赛首轮,塞尔维亚就遭遇夺冠大热门巴西,斯托伊科维奇到底使用双中锋阵型还是改回单箭头阵型,颇值得关注。

3/ 丹麦力争改写历史

丹麦曾经在1992年以黑马身份夺得欧洲杯冠军,去年打进欧洲杯四强,但在世界杯的最好成绩是1998年打进8强。以欧洲杯四强球员为班底,丹麦成了本届世界杯不容忽视的力量。

去年在欧洲杯首轮比赛中,丹麦中场灵魂埃里克森因为突发心脏病在场上晕厥,险些有生命危险,只能提前退出那届大赛。在救治埃里克森过程中,以克罗地亚和小舒梅切尔为首的丹麦国脚既团结又专业,赢得一致赞誉。凭借强大实力,以及为埃里克森而战的那股精气神,丹麦克服在小组赛前两轮均告失利的不利因素,打进欧洲杯四强。半决赛对英格兰,丹麦经过加时赛以1比2惜败,输在一个有争议的点球。

埃里克森植人心律复除颤器之后成功复出,上赛季在布伦特福德和本赛季在曼联都表现出色,当选曼联队内9月份最佳球员。在欧洲杯四强阵容的基础上,昔日中场灵魂埃里克森成了丹麦的“新鲜血液”。

本赛季欧洲国家联赛,丹麦主客场两次战胜法国。在主场2比0击败法国的比赛,埃里克森为队友送出8另一个出线名额。

2/ 瑞士实力不可低估

瑞士没有特别大牌的球星,名气最大的沙奇里已经“沦落”到美国职业大联盟效力,但球队整体实力很强。

瑞士还是一支善于给冠军队制造麻烦的球队。2010年世界杯小组赛首轮,瑞士以1比0力克2008年欧洲杯冠军西班牙,防得那支由哈维、伊涅斯塔、比利亚领衔的“斗牛士”无可奈何。西班牙当时处于巅峰期,最终夺得2010年世界杯冠军。

到了去年的欧洲杯1/8决赛,瑞士遭遇2018年世界杯冠军法国,尽管一度以1比3落后,但顽强地把比分扳平。经过点球决胜,瑞士把法国淘汰出局。到了1/4决赛,瑞士迎来老对手西班牙,再次把比赛拖入点球决胜,不过笑到最后的是西班牙。

2022年世界杯预选赛,瑞士与新科欧洲杯冠军意大利同组。尽管瑞士在小组赛以0比3惨败于意大利,但是到了世预赛上,瑞士战力暴增,主场以0比0战平意大利,客场以1比1逼平意大利,意大利中场球星若日尼奥两场分别罚丢关键点球。瑞士以世预赛小组第一的身份直接出线,欧洲杯冠军意大利只获得小组第二,结果意大利在世预赛附加赛半决赛爆冷被北马其顿淘汰出局。

上届世界杯,瑞士表现很出色,先以1比1逼平巴西,又以2比1力克塞尔维亚,最终以小组第二的身份进入16强。到了欧洲国家联赛,瑞士又有主场1比0力克葡萄牙、客场2比1爆冷战胜西班牙的惊艳表现。

瑞士三条线实力均衡,门将索默处于巅峰期,阿坎吉、埃尔维迪、舍尔领衔的后卫线很稳固,中场沙奇里、扎卡、弗罗伊勒经验丰富,锋线的恩博洛、塞菲洛维奇以及奥卡福尔具备较高水准。本届世界杯,瑞士仍是一支不容小觑的球队,而且再度与巴西和塞尔维亚同组。小组赛第3轮,瑞士将与塞尔维亚上演“决战”,很可能决定本组另一个出线名额。

FIFA WORLD CUP Qatar 2022

万花筒

FIFA WORLD CUP Qatar 2022

热身赛

参加世界杯的日本球员 四人来自同一个少儿俱乐部

据新华社电 日本队参加卡塔尔世界杯的26名球员中,有四人小时候都在同一个俱乐部接受足球启蒙,它就是位于神奈川县川崎市宫前区的鹭沼SC少儿足球俱乐部。

这四人是门将权田修一、后卫板仓滉、中场球员三笘薫和守门员川崎优心。该俱乐部负责人泽田秀治日前在川崎接受新华社记者采访时表示,希望他们四人同时站在世界杯赛场上。“当然四个人能够协作打进一个球,就太好了!”

64岁的泽田秀治谈起见证这四人的成长经历时难掩激动,他说:“三笘薫从小就很有天赋,我记得他小学一二年级在我们的夏令营对高年级的比赛中,就能踢进四五个球,一般一二年级孩子很难进球。权田修一小学六年级时身高就有175厘米,很有队长风范,有孩子失误,他都会去鼓励他们。田中碧从幼儿园时代就特别好强,他第一次参加了我们面向幼儿园的足球体验活动以后哭起来,我问他为什么哭,他说这种程度的练习太没意思了。体验活动是面向初学孩子的,对他而言太浅了。板仓滉二年级时就在对高年级的比赛中非常活跃。”

这家俱乐部成立于1979年,诞生于当地的幼儿园,当时园长爱好足球,他在幼儿园让孩子们玩足球,还设计了简单的练习。因为很多孩子上了小学仍然喜欢足球,园长就以这些小学生为班底,成立了足球俱乐部。

多年来,鹭沼SC少儿足球俱乐部不仅培养了四名现役国家队球员,还有多名活跃在日本职业联赛的球员,高中时代参加全国大赛,活跃在大学甲级联赛的孩子也很多。

德布劳内“送礼” 比利时1比2不敌埃及

羊城晚报讯 记者刘毅报道:11月19日凌晨,上届世界杯季军比利时在科威特首都科威特城进行了一场世界杯热身赛,以1比2负于非洲杯亚军埃及。萨拉赫领衔的埃及左锋特雷泽盖突入禁区射门再下一城。第76分钟,卡拉赫斯科左路传中,替补出场的拉赫姆德为比利时扳回一球。

比利时此役派出3421阵型,中锋卢卡库因伤没有进入比赛名单,巴舒亚伊出任中锋,双前腰是德布劳内和阿扎尔,双后腰是维尔塞尔和范纳肯,两名边翼卫是卡斯塔涅和卡斯塔涅。比利时最让人担心的是后卫线,“玄冥二老”阿尔德韦雷尔德和维尔通亨难复当年之勇,维尔通亨近期受到伤病困扰,两名中生代中卫德纳耶尔和博亚塔落选世界杯阵容。本场比赛,阿尔德韦雷尔德出现在三名中卫的中间位置,另外两名中卫德巴斯特和西特此合前合计只代表比利时出场5次,与分别代表比利时出场123次和出场141次的阿尔德韦雷尔德和维尔通亨形成强烈反差。

比利时后卫线老的老小的小,默契度不高是正常现象。下半场一开始,萨拉赫发动快攻,德巴斯特拼命回追也没能防住特雷泽盖进球。第71分钟,维尔通亨替补出场换下左中卫西特,阿尔德韦雷尔德和德巴斯特都打满全场。世界杯小组赛开始的时候,维尔通亨的身体条件能否满足打首发的要求,还是未知数。比利时队长阿扎尔在皇家马德里很少上场,其状态断崖式下滑是不争的事实。本场比赛,阿扎尔的表现令人失望,游离于全队的攻防体系之外。是否应该把阿扎尔排除在首发阵容之外,也需要比利时主帅马丁内斯好好斟酌。

比利时巅峰时期的“三巨头”阿扎尔、德布劳内、卢卡库,如今只有德布劳内健康,偏巧还是德布劳内本场出现一次导致丢球的失误,好在这只是一场热身赛。

比利时后卫线老的老小的小,默契度不高是正常现象。下半场一开始,萨拉赫发动快攻,德巴斯特拼命回追也没能防住特雷泽盖进球。第71分钟,维尔通亨替补出场换下左中卫西特,阿尔德韦雷尔德和德巴斯特都打满全场。世界杯小组赛开始的时候,维尔通亨的身体条件能否满足打首发的要求,还是未知数。比利时队长阿扎尔在皇家马德里很少上场,其状态断崖式下滑是不争的事实。本场比赛,阿扎尔的表现令人失望,游离于全队的攻防体系之外。是否应该把阿扎尔排除在首发阵容之外,也需要比利时主帅马丁内斯好好斟酌。

比利时巅峰时期的“三巨头”阿扎尔、德布劳内、卢卡库,如今只有德布劳内健康,偏巧还是德布劳内本场出现一次导致丢球的失误,好在这只是一场热身赛。

斯诺克英锦赛

6比0横扫奥沙利文 丁俊晖强势挺进半决赛

羊城晚报讯 记者苏苻报道:11月18日深夜进行的第30次“丁奥会”,结果令人意外,在2022年斯诺克英锦赛的一场四分之一决赛上,丁俊晖状态爆棚,以6比0零封世界第一的奥沙利文,不但终结了对“火箭”的七连败,也让奥沙利文30年职业生涯以来,首次在11局6胜制的排名赛中遭到零封。

本场比赛四分之一决赛,前三局奥沙利文状态全无,失误频频。丁俊晖以73比45拿下首局,次局再以82比40拿下。此后丁俊晖渐渐进入状态,单杆打出88分,以3比0领先。第四局奥沙利文击打红球出现失误,丁俊晖上手直接打出单杆94分。

中场休息后,丁俊晖没有给奥沙利文上手的机会,单杆打出87、131分,职业生涯首次以6比0零封奥沙利文。全场比赛奥沙利文长台成功率为零,而丁俊晖击球成功率高达92%,64%的长台成功率和89%的安全球成功率堪称神勇。

有意思的是,丁俊晖与奥沙利文此前交手,从未出现过11局6胜或以上的比赛一方被零封的情况,而丁俊晖上次战胜“火箭”正是在2019年的英锦赛,当时在16进8的比赛中丁俊晖以6比4获胜,并最终夺冠。

赛后,丁俊晖罕有地在社交媒体上更新了多条动态,难掩兴奋的心情。他在接受采访时表示,前两局双方都有不少失误,6比0的结果自己也很意外,但自己最后打得非常好。“我提醒自己保持得分的手感,专注于击球。有时候我们在比赛中需要一些运气,关键球上的运气,之后还是要打好接下来的球,并终结比赛。”

丁俊晖透露最近两年自己一直很努力,“不只是这一个赛季。就像前三年什么冠军都没拿到,但还是要继续相信自己,不断尝试,有时候真的想逃离斯诺克。生活方面,在这边有些孤单。白天去学院,才见到一些可以交谈的人。”他认为此前越心童夺冠给了自己动力,“也许不是今天或明天,也许不是这一站比赛也不是下一站,但我会一直努力,直到我打好某一局的比赛。”

而奥沙利文则称赞丁俊晖打得非常好,“能看到他打得这么精彩真是很棒。希望他能打出更多这样的表现,这对斯诺克运动是非常有利的。他是出类拔萃的人物,现在我想看到他夺冠!”他认为丁俊晖很优秀,实力与目前的排名不符,“他刚刚证明了自己是多么神奇的一位选手。”

WTA年度大奖

郑钦文获最佳新人提名

羊城晚报讯 记者龙希报道:北京时间11月19日消息,WTA官方公布了2022赛季各项最佳的年度大奖候选人名单。其中在年度最佳新人的提名当中,中国选手郑钦文获最佳新人提名。

2022赛季郑钦文的排名十分亮眼,年初她在WTA250墨尔本闯入四强。在四大满贯赛事中,郑钦文更是表现不俗,首次参加澳网就突破了首轮,法网第二轮郑钦文击败前世界第一哈勒普,首次跻身大满贯16强,温网和法网郑钦文均闯入了第3轮。在WTA500东京站中,郑钦文获得亚军。

赛季之初世界排名还是第143位的郑钦文,赛季结束前已上升到了第25位,整个赛季排名提升幅度超过了100位。在WTA排名系统中,郑钦文如今仅次于老将张帅,是排名第二的中国女网球员。

ATP年终总决赛

德约科维奇三连胜晋级 半决赛对决弗里茨

羊城晚报讯 记者龙希报道:北京时间11月18日,ATP年终总决赛在意大利的都灵展开了第六个比赛日的争夺。德约科维奇苦战3盘以2比1艰难击败梅德韦杰夫,以小组三连胜的成绩昂首晋级男单四强,卢布列夫以2比1逆转战胜了西西帕斯,职业生涯首次晋级年终总决赛男单半决赛。

男单小组赛,塞尔维亚名将德约科维奇在决胜盘化解对手的发球胜赛局,苦战3小时11分钟后以6比3、6比7、7比6击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,以小组三连胜的成绩昂首晋级男单半决赛。本场比赛,德约科维奇在决胜盘化解对手的发球胜赛局,苦战3小时11分钟后以6比3、6比7、7比6击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,以小组三连胜的成绩昂首晋级男单半决赛。本场比赛,德约科维奇在决胜盘化解对手的发球胜赛局,苦战3小时11分钟后以6比3、6比7、7比6击败俄罗斯选手梅德韦杰夫,以小组三连胜的成绩昂首晋级男单半决赛。

乒乓球亚洲杯

王艺迪决赛战胜伊藤美诚 中国女单实现亚洲杯5连冠

羊城晚报讯 记者詹淑真报道:11月19日,2022年乒乓球亚洲杯在泰国曼谷结束女单决赛,王艺迪以4比2战胜日本选手伊藤美诚夺得女单冠军,中国女乒实现亚洲杯5连冠;伊藤美诚获得亚军,印度选手巴特拉斩获季军。男单项目,中国选手无人晋级决赛,在本届之前,中国队曾获得12连冠。

在当天率先进行的女单半决赛,王艺迪以4比1战胜日本选手早田希娜。这是王艺迪与伊藤美诚的第七次交手,此前六次王艺迪四胜两负。比赛一开始伊藤美诚就迅速发力,以11比4先下一局,随后王艺迪以11比6扳回一局。第三局双方比分交替上升,来到9比9平,关键时刻

伊藤美诚连得2分,以11比9再下一城。第四局,王艺迪整体处于追分状态,但她仍以12比10再扳一局。随后,王艺迪延续良好的竞技状态,以11比9、11比8连下两局,大比分4比2力克伊藤美诚夺得冠军。本届乒乓球亚洲杯,国乒派出王楚钦、林高远、王艺迪和陈幸同四人出战。其中,王楚钦在四分之一决赛不敌韩国选手申裕斌,林高远和陈幸同在首轮出局,仅有王艺迪晋级决赛并夺得冠军。

在乒乓球国际性赛事,男单四强中没有一名中国选手,这是十分罕见的。这也给国乒敲响了警钟,在巴黎奥运会备战过程中,还需进一步提升年轻队员的战斗力。